SANAYI VE MADENCILIK TEST - 2

1. Asagidakilerden hangisi endiistride ham madde olarak
kullanilan bir maden degildir?

A) Demir B) Krom C) Bakir D) Bor E)Tas kémuri

2. Bir madenin isletilebilmesi icin asagidaki sartlardan hangisinin
oncelikle uygun olmasi gerekmektedir?

A) Ulasim imkanlarinin yeterli olmasi

B) Yeteri kadar ekonomik alt yapiya sahip olmasi

C) Tenor oraninin yiksek olmasi

D) Degerli bir cevher olmasi

E) Devletin destek vermesi

3. Asagidaki merkezlerden hangisinde demir madeni
cikartilmaktadir?

A) Sivas - Divrigi

C) Kastamonu — Kiire
E) Isparta - Kegiborlu

B) izmir - Odemis
D) Manisa — Soma

4. - Demir-gelik endustrisinin 6Gnemli bir hammaddesidir.

- Demirin sertlesmesinde ve paslanmaz ¢gelik Gretiminde
kullanilir. Yukarida bilgileri verilen asagidakilerden hangisidir?
A) Demir B) Krom C) Bakir

D)Bor

E) Boksit

5. Yukaridaki Turkiye haritasinda sembollerle yerleri
gosterilen madenler asagidaki segceneklerin hangisinde dogru
verilmistir?

Fy W &
A) Boksit Bakir Taskomuri
B) Kikurt Demir Linyit
C) Bor Taskomiri Bakir
D) Krom Linyit Petrol
E) Boksit Bakir Petrol

6. Asagida verilenlerin hangisinden elektrik enerjisi elde
edilmez?

A) Dogalgaz B) Linyit C) Akarsular
D) Uranyum E) Bor mineralleri

Madenler |Cikanldigi yer islendigi yer

Bakir Kire (Kastamonu) |Samsun

Demir Divrigi (Sivas) Karabuk

Bor minerali[Susurluk (Balikesir) |Bandirma

Boksit Akseki (Antalya) Isparta

Krom Guleman (Elazig) Elazig

7. Hangi madenimizin cikarildigi yer ile igslendigi yer yanlis

verilmigtir?
A) Bakir B) Demir C) Bor minerali
D) Boksit E) Krom

8. Asagidakilerden hangisi herhangi bir lilkede sanayinin hizla
gelismesinin bir sonucu olamaz?

A) Enerjiye olan gereksiniminin artmasi

B) Daha ¢ok hammaddeye ihtiya¢ duyulmasi

C) Kalifiye isglctine olan talebin artmasi

D) Tarimla ugrasanlarin sayisinin artmasi

E) ulasim ve pazar ihtiyacinin artmasi

9. Tiirkiye;
I. Demir  Il. Krom  lil. Bakir IV. Petrol V. Bor
Madenlerinin hangilerinde rezerv bakimindan diinyada 6nemli
yere sahiptir?
A)lvell

B) Il ve V Q) lllve IV

D) Ivell E)ll ve IV

10. Sanayi kuruluglarinin bolgelere dagilisinda hammaddeye
yakinlik en 6nemli etkenlerden biridir.

1. Siit drdinleri Il. Pamuklu Dokuma

Ill. Konserve IV. Demir-gelik
Tiirkiye'deki 6rnekleri diisliniildiigiinde yukarida verilen sanayi
dallarindan hangisi ya da hangilerinde hammaddeye yakinlik
dikkate alinmamistir?
A)lvelll B)lvell C)llvelV

D)llvelll E)lllve IV

11. Endustri ve sanayi tesislerinin yogun oldugu yerler
atmosferin icerisine asiri derecede zararli maddelerin
katilmasina sebep olur ve hava kirliligi meydana gelir.

Buna gére, yukaridaki Tiirkiye haritasinda verilen

merkezlerden hangisinde kirlenme daha fazladir?

A) Erzurum B) Zonguldak C) Antalya
D) Hakkari E) Mugla

12. Ulkemizde asagidaki madenlerden hangisini isleyecek tesis
bulunmamaktadir?
A) Linyit

B) Demir
E) Uranyum

C) Bakir
D) Demir

13. Yukaridaki Turkiye haritasinda belli bir dalda Uretim yapan
sanayi kuruluslarinin bulundugu baslica yerlesim merkezleri
gosterilmistir. Bu sanayi merkezlerinde kullanilan hammadde
asagidakilerden hangisidir?

A) Demir B) Agac
D) Petrol E) Komir

C) Tahil



14. Eneriji Gretiminde, yer alti ve yer lsti kaynaklarinin varligi
yani sira, hammaddeye yakinlik ve hammaddenin bol olmasi
gerekli kosullardandir. Buna gore Tiirkiye'de enerji iiretiminde
en fazla kullanilan kaynaklar hangi segenekte dogru olarak
verilmigtir?

A) Petrol-dogalgaz B) Dogalgaz-su gticli

C) Tagskomdiri-linyit D) Linyit-su giicli

E) Jeotermal enerji-dogal gaz

I. Petrol Rafinerisi — Mersin

Il. Demir — Celik — Karablik

1Il. Aliiminyum — Seydisehir

V. Bakir — Murgul
15. Yukarida bazi maden isleme tesisleri ve bulundugu yerler
verilmistir. Bunlardan hangilerinin kurulusunda hammaddeye
yakinlik etkili olmustur?
A)lvell B) I ve Il

D) Il ve IV

Q) 11, ve IV
E) Il ve lll

16. Asagida bazi sanayi tesisleri ve bu tesislerin
bulunduklari iller verilmistir.
1. Bakir fabrikasi-Samsun
Il. Demir-gelik fabrikasi-Karabiik
Ill. Petrol rafinerisi-Mersin
Buna goére asagidakilerden hangisi bu sanayi tesislerinin
ortak ozelligidir?
A) Bulunduklari illerde islettikleri hammaddenin
bulunmamasi
B) Liman sehirlerinden pazarlanmalari
C) Ayni bolgede bulunmalari
D) Bulunduklari bolgelerde tek olmalari
E) Kullandiklari hammaddenin benzer olmasi

17. Asagidakilerin hangisinde bir y6re, burada gikarilmayan
madenle birlikte verilmistir?
A) Malatya, Hekimhan- Demir
C) Balikesir, Susurluk- Bor
E) Artvin, Murgul- Krom

B) K. Maras, Elbistan- Linyit
D) Konya, Seydisehir- Boksit

18. Enddstrinin gelisebilmesi igin iklim, sermaye, hammadde,
enerji kaynagi ve teknik eleman gibi unsurlarin elverisli olmasi
gerekir. Ancak bazen iklim de bu durumda etkili olabilir. Buna
gore asagidaki orneklerden hangisi iklim 6zellikleriyle
aciklanabilir?

A) Kanada'da sanayi kuruluslarinin tilkenin glineyinde
yogunlasmasi

B) Almanya ve Fransa'da demir-gelik sanayinin gelismis olmasi
C) Hakkari yoresinde sanayi kuruluslarinin olmamasi

D) Catalca-Kocaeli Béliimii'nde endistri tesislerinin yogunlugu
E) Japonya'da teknolojinin gelismis olmasi

19. Bir iilkede sanayilesmeyle birlikte asagidakilerden hangisi
goriilmez?

A) Hammadde ithalatinin artmasi

B) Eneriji tiiketiminin artmasi

C) Tarim Urinlerinin gesitlenmesi

D) Milli gelirin ylkselmesi

E) is imkanlarinin artmasi

20. Petrol, dogalgaz, linyit gibi enerji kaynaginin yakilmasiyla
Termik enerji, akarsu lzerine kurulan barajlardan Hidroelektrik,
yeraltindan gikan sicak su ile jeotermal eneriji elde edilir.
Tiirkiye’'nin jeolojik ve jeomorfolojik 6zellikleri
diisiiniildiiglinde enerji potansiyelleri en yiiksek olan
bélgelerimiz hangisinde dogru verilmigtir?

Termik Hidroelektrik Jeotermal
A) Ege Dogu Anadolu Ege
B) Akdeniz Marmara Ege
C) Ege Akdeniz Marmara
D) i¢ Anadolu  Dogu Anadolu Akdeniz
E) Karadeniz Marmara Dogu Anadolu

21. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de bulunan iki kentten
birinin endiistri bakimindan digerinden daha fazla gelismis
oldugunu goésteren en biiyiik kanittir?
A) Egitim seviyesinin ylksek olmasi
B) Ulasim olanaklarinin gesitli olmasi

C) Eneriji tiiketiminin fazla olmasi

D) Yer alti ve yer st kaynaklarinin gesitli olmasi

E) Nifus yogunlugunun fazla olmasi

22. |. Dunya’daki rezervlerin %10'u Tirkiye'dedir.

II. En ¢ok Susurluk, Bigadi¢ ve Emet’te cikartilir.

1I. Bayik bir kismi ihrag edilmektedir.

IV. Glbre endustrisinin ham maddesidir.
Yukarida “bor”la ilgili verilen 6zelliklerden hangileri
dogrudur?
A) Il ve lll C) lllve IV E) I velll

B)Ivell D)llvelV

23. Akdeniz Bolgesi'nde gelisme gosteren asagidaki endiistri
dallarindan hangisinin hammaddesinin biiyiik bir kismi bolge
digindan saglanmaktadir?
A) Pamuklu dokuma

D) Aliminyum

C) Kagit
E) Demir-gelik

B) Gl yagi

24. Bazi Uriinler hasattan hemen sonra islenmek zorundadir. Bu
nedenle fabrikalar Griinlerin yetisme alanlarinin yakinlarina

kurulur. Asagida verilenlerden hangisi bu genellemeye uymaz?
A) Amasya— Seker sanayisi
B) Isparta — Gul yagi sanayisi
C) Rize — Cay sanayisi
D) Bursa — Dokuma sanayisi
E) Balikesir —Salga isletmeleri

25, Tiirkiye'deki kagit fabrikalari incelendiginde; Zonguldak-
Caycuma, Kastamonu —Tasképrii, Mersin Tasucu, Mugla -
Dalaman gibi yerlerde yogunlastigi gérilmustiir. Kagit
fabrikalarinin daha gok kiyi bolgelerimizde toplanmasinin
temel nedeni agsagidakilerden hangisidir?

A) Tuketimin fazla olmasi

B) Tarim arazilerinin dar olmasi

C) Bitki 6rtlistintin zengin olmasi

D) Ulasimin kolay olmasi

E) Endustri bolgelerine yakin olmasi
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